

>> 政策选登

国家税务总局关于个人转让住房享受税收优惠政策判定购房时间问题的公告

国家税务总局公告2017年第8号

近接部分地区反映,个人因产权纠纷等原因未能及时获取房屋所有权证书,向法院、仲裁机构申请裁定后,取得人民法院、仲裁委员会的房屋所有权证裁定书的时间,可否确认为个人取得房屋所有权证书时间。针对上述反映,现对个人转让住房享受税收优惠政策判定购房时间

公告如下:

个人转让住房,因产权纠纷等原因未能及时取得房屋所有权证书(包括不动产权证书,下同),对于人民法院、仲裁委员会出具的法律文书确认个人购买住房的,法律文书的生效日期视同房屋所有权证书的注明时间,据以确定纳税人是否享

受税收优惠政策。

本公告自2017年4月1日起施行。此前尚未进行税收处理的,按本公告规定执行。

特此公告。

国家税务总局
2017年3月17日

关于《国家税务总局关于个人转让住房享受税收优惠政策判定购房时间问题的公告》的解读

近日,税务总局印发《关于个人转让住房享受税收优惠政策判定购房时间问题的公告》(以下简称“公告”),现解读如下:

一、本公告有关背景

现行税收政策规定,个人对外销售购买二年以上(含二年)的住房减免增值税(营改增前为营业税),自用五年以上的家庭唯一住房免征个人所得税。

2005年以来,税务总局实施房地产税收一体化管理,买卖双方办理房屋产权过户手续时,税务机关以契税为抓手,“先税后证”,统一抓好各税种管理。上述各项税收减免政策的落实,都需要判定个人房屋

的购房时间。目前,所有与住房交易有关的税种对购房时间都采取统一的判断标准:按照契税完税证明和房屋产权证书(包括不动产权证书,下同)的注明日期两项标准“孰先”原则判断。这一判断标准对于组织税收收入、落实房地产税收优惠政策、加强房地产税收管理起到了积极作用。

近接部分省市反映,有的纳税人购买房屋后,因产权纠纷等原因未能及时取得房屋产权证书。纳税人在拟转让房屋之前,曾经人民法院、仲裁委员会等部门裁定对其对房屋具有所有权,或者确认个人的购房行为。上述部门出

具的法律文书证明性强、可信度高,有利于维护纳税人合法权益,可以用于完善现行购房时间判定标准。

二、本公告主要内容

个人所转让住房,因产权纠纷等原因未能及时取得房屋所有权证书(包括不动产权证书,下同),对于人民法院、仲裁委员会出具的法律文书确认个人购买住房的,法律文书的生效日期视同房屋所有权证书的注明时间,据以确定纳税人是否享受税收优惠政策。

本公告自印发之日起施行。此前尚未进行税收处理的,按本公告规定执行。

【12366】热点问题解答

1.企业内部未设食堂,员工中午需要外出就餐,企业给予的就餐补助是否需要缴纳个人所得税?

答:根据《个人所得税法实施条例》(国务院令第600号)第八条的规定,工资、薪金所得,是指个人因任职或者受雇而取得的工资、薪金、奖金、年终加薪、劳动分红、津贴、补贴以及与任职或者受雇有关的其他所得。根据《财政部 国家税务总局关于误餐补助范围确定问题的通知》(财税字[1995]82号)的规定,国税发〔1994〕89号文件规定不征税的误餐补助,是指按财政部门规定,个人因公在城区、郊区工作,不能在工作单位或返回就餐,确实需要在外就餐的,根据实际误餐顿数,按规定的标准领取的误餐费。一些单位以误餐补助名义发给职工的补贴、津贴,应当并入当月工资、薪金所得计征个人所得税。因此,企业内部未设置食堂,给予员工的就餐补助不属于上述误餐补助的范畴,应当按照“工资、薪金所得”项目缴纳个人所得税。

2.小型微利企业税收优惠和软

件企业两免三减半税收优惠政策能否同时享受?

答:根据《财政部 国家税务总局关于进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展企业所得税政策的通知》(财税〔2012〕27号)第二十二条的规定,集成电路生产企业、集成电路设计企业、软件企业等依照本通知规定可以享受的企业所得税优惠政策与企业所得税其他相同方式优惠政策存在交叉的,由企业选择一项最优惠政策执行,不叠加享受。因此,小型微利企业税收优惠与软件企业两免三减半不得同时享受。

3.哪些行业不能适用研究开发费用税前加计扣除政策?

答:根据《财政部 国家税务总局 科技部关于完善研究开发费用税前加计扣除政策的通知》(财税〔2015〕119号)第四条的规定,不适用税前加计扣除政策的行业包括:1.烟草制造业。2.住宿和餐饮业。3.批发和零售业。4.房地产业。5.租赁和商务服务业。6.娱乐业。7.财政部和国家税务总局规定的其他行业。

上述行业以《国民经济行业分类与代码(GB/4754-2011)》为准,并随之更新。因此,属于上述文件规定的行业的,不能适用研发费用加计扣除的优惠政策。

4.物业管理公司预收业主跨年度的物业管理费,应于何时确认企业所得税收入?

答:根据《企业所得税法实施条例》(国务院令第512号)第九条规定,企业应纳税所得额的计算,以权责发生制为原则,属于当期的收入和费用,不论款项是否收付,均作为当期的收入和费用;不属于当期的收入和费用,即使款项已经在当期收付,均不作为当期的收入和费用。同时,根据《国家税务总局关于确认企业所得税收入若干问题的通知》(国税函〔2008〕875号)第二条第(四)项第八目规定,长期为客户提供的重复劳务收取的费用,在相关劳务活动发生时确认收入。综上所述,物业管理公司预收业主跨年度的物业管理费,在实际提供物业管理服务时确认为企业所得税当期的收入。

市督查组来新督查“最多跑一次”工作



通讯员 傅琳惠

4月14日,绍兴市地方税务局副局长朱建军一行来新昌督查“最多跑一次”工作落实情况。

督查组实地走访并督查县地税局一线“最多跑一次”事项落实情况,仔细询问“一窗受理,集成服务”工作的难点和堵点。随后,各部门负责人就我县“最多跑一次”改革工作进展情况作汇报,并提出

目前存在的问题和难点。

督查组在听取汇报后,高度肯定了我县地税部门在“最多跑一次”改革工作中的努力,针对目前存在的问题和难点给出解决思路,并对下阶段改革方向提出要“全局高度认识、打造服务品牌、创新方式方法”的新要求,并强调在落实“最多跑一次”的基础上部署干部“至少去一次”,推进个性化上门服务,让企业和群众少跑路。

县财税学会召开四届一次常务理事会会议

通讯员 俞美娜

近日,县财税学会召开四届一次常务理事会会议,总结2016年主要工作,重点部署2017年工作任务,并就学会章程修改作出说明。会议决定聘请县财政局地税局党委书记、局长俞剑锋同志为学会名誉会长。

俞剑锋代表县财政局地税局对于财税学会三届理事会取得的成绩表示充分肯定。他指出,财税学会工作一要与时俱进,把握财税工作时代脉搏。财税学会作为财税科研工作的“先锋队”,要紧紧围绕经济改革发展大局和财税中心工作,科学分析新常态下财税领域的趋势性变化,准确把握财税工作的脉搏导向,组织引导学会成员深入研

究当前经济发展和财税热点问题,做好优秀调研成果的提炼总结和成果转化,努力为地方政府和财税部门提供决策参考与智力支持。二要内外兼修,提升调研人才队伍建设。积极吸纳培养思维敏锐、理论扎实、业务精干、视野开阔的高素质人才,优化创新调研交流的方式方法,拓宽学会活动领域,加大丰富财税学术研究渠道。三要全力支持,切实发挥参谋助手作用。县财政局作为主管部门,将全力支持学会各项工作,努力引领学会发挥参谋助手作用。他认为,新一届理事会一定能不负重托,不辱使命,依靠全体理事会成员和广大会员的共同努力,谋实事,促发展,为全面深化改革和美丽新昌建设做出更大的贡献。

县地税局开展“最多跑一次”窗口人员培训会

通讯员 梁源珍 王炎

近日,县地税局组织大厅窗口人员召开“最多跑一次”专题培训会,对《浙江省地税局涉税事项最多跑一次指导清单》中20个大类,268项具体涉税事项如何做到“最多跑一次”进行细致深入的讲解,力求使每位窗口工作人员准确掌握“最多跑一次”政策精神、熟练操作办税系统,

对“最多跑一次”事项学得透、讲得清、办得到。

培训会上设置问答环节,由大厅窗口工作人员提出疑问,政策法规科、相关税政科室主讲人现场解答,互动效果显著。此次培训会是县地税局对“最多跑一次”工作的再深化、再落实,同时也是践行“店小二”精神,进一步提升纳税人获得感和满意度的重要举措。

深化税法宣传 助力企业发展

县财政局 地税局宣